
Ente capofila: Comune di Oristano
Ptazza Eleonora d'Arborea - tel. 0783 79ll

VERBALE N. 2 DEL 30/04/2013 DEL COMITATO DIRETTIYO DELL'ATS

L'anno duemilatredici, il giorno TRENTA del mese di APRILE, alle ore 16100, nel Palazzo
Campus Colonna del Comune di Oristano si è riunito il Comitato Direttivo dell'Associaztone
ternporanea di Scopo per l'attuazione del Piano Locale Unitario dei Servizi alla Persona (PLUS) -
Ambito del Distretto di Oristano - previsto dalla L.R. 2311212005,n.23.

Presiede la seduta l'Assessore per le Politiche Sociali del Comune di Oristano, Maria Obinu

Svolge le funzioni di segretario IL Sig. Sitzia Renzo - Funzionario del Comune di Oristano.

L'Ordine del giorno prevede:

o Composizione Ufficio di Programmazione e Gestione
Rimodulazione Progetto 6oPercorsi di Accoglienza"

o Dimissioni Rappresentante dei Comuni Cristiana Caria
. Iiotazione operatori sociali del PUAT
o Varie ed eventuali

Convocati con appositi awisi spediti amezzo posta elettronica risultano presenti i rappresentati dei
seguenti Enti:

COMUNI RAPPRESENTANTI PRESENTI ASSENTI
1. ALLAI Saba Enzo - Sindaco x
2. CABRAS X
-). NARBOLIA X
4. OLLASTRA Flore Giuseooino - Sindaco x
5. ORISTANO Obinu Maria - Assessore x
6. SAMUGHEO Olla Sara - Assessore X
7. SANTA GIUSTA Rita Corrias - Assessore X
8. SAN VERO MILIS x
9. SIMAXIS Cossu Francespo - Sindaco X
10 PROVINCIA DI ORISTANO Murana Alessandro - Assessore x
i1

ASL N. 5 ORISTANO
Scintu Dr.Orlando - Direttore

Sanitario x



Partecipa il Coordinatore Tecnico dell'Ufficio di Programmazione e Gestione Dr.ssa Elisabetta
Floris

11 Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta e valida la seduta.

Propone ai convenuti di modificare l'ordine degli argomenti da discutere ponendo al primo posto le
dimissioni del Rappresentante dei Comuni A.S. Cristiana Carra. La proposta viene approvata,
pertanto il Presidente comunica che in data 2210312013 è pervenuta una nota con la quale l'A.S.
Cristiana Carta comunica le sue dimissioni dall'Ufficio di Programmazione e Gestione del PLUS
quale Rappresentante dei Comuni.
Il Comitato Direttivo prende atto delle dimissioni.

Si passa, quindi alla discussione dell'argomento al 2o punto dell'o.d.g.: "Composizione Ufficio di
Programmazione e Gestione". 11 Presidente illustra la proposta di composizione di tale organo che

prevede, oltre al Coordinatore Tecnico e al funzionario amministrativo del Comune capofila, i
coordinatori dei 5 tavoli tematici permanenti ossia: il Tavolo minori e famiglia, il Tavolo Anziani, il
Tavolo disabili, sofferenti mentali ed dipendenze, rl Tavolo giovani ed il Tavolo povertà e

inclusione sociale. L'individuazione dei Coordinatori, che all'intemo dell'Ufficio di
Programmazione e Gestione avranno le competenze specifiche dei rispettivi tavoli tematici
permanenti di riferimento, dovranno essere individuati mediante selezione tra i componenti dei
tavoli tematici appartenenti ai Comuni o alla ASL.
I1 Presidente dà la parola ai partecipanti ed interviene il Coordinatore Tecnico Dr.ssa Elisabetta
Floris per riferire ai presenti che i Coordinatori dei Tavoli Tematici permanenti sono stati
individuati, su proposta del coordinatore tecnico e approvati all'unanimità dai componenti i
medesimi tavoli. Tale scelta era stata motivata dalla necessità di individuare, per ogni tavolo
tematico permanente, un operatore motivato, di provata esperienza e in grado di gestire il gruppo di
lavoro. Questa modalità è stata successivamente messa in discussione come risulta da una nota
sottoscritta da un gruppo di operatori sociali e inviata a tuti i Sindaci, al D.G. della ASL e ala
Presidente della Provincia.
I a proposta illustrata dal Presidente conferma 1o schema già sperimentato durante la
programmazione del PLUS inserendo quale modalità di reclutamento dei coordinatori e componenti
dell'Ufficio di Programmazione e Gestione la selezione tra gli operatori sociali e socio-sanitari dei
Comuni e della ASL.
Interviene l'Assessore del Comune di Samugheo che, pur approvando la proposta presentata, ritiene
indispensabile inserire un ulteriore operatore amministrativo oltre al Funzionario del Comune di
Oristano.
Interviene l'Assessore della Provincia rilevando l'opportunità di discutere approfonditamente sulla
composizione dell'Uffi cio di Programmazione e Gestione nell'Assemblea.
L'Assessore del Comune di Samugheo sottolinea l'esigenza che l'Ufficio di Programmazione e

Gestione sia immediatamente operativo e che, comunque, la, proposta illustrata in questa sede
debba essere portata in Assemblea quale proposta del Comitato Direttivo.
Interviene il Sindaco di Allai che condivide quanto proposto dall'Assessore di Samugheo.
Segue il dibattito al termine del quale si condivide di portare all'Assemblea, che verrà convocata
per il giorno T710512013, alle ore 9,00, la proposta illustrata dal Presidente, integralmente riportata
nell'allegato "A",
Si passa al 3o punto all'O.d.G. "Rimodulazione progetto Percorsi di accoglienza"
I1 Presidente illustra la proposta di rimodulazione che si è. resa necessaria in quanto la perdurante
crisi economica ha fatto emergere situazioni di grave disagio economico e sociale, soprattutto in
relazione alle problematiche abitative che richiedono urgenti interventi di tipo economico. A tal fine
si propone la rimodulazione del progetto incrementando le voci "Emergenze ed urgenze non
riconducibili alle précedenti voci" di un importo pari a €. 7.900,00 e "Servizi di prima accoglienza



diurna e noffurna di un importo pari a €. 2.100,00. La proposta, meglio illustrata nell'allegato "B",
viene approvata all' unanimità.

I1 Presidente passa successivamente ad iliustrare l'argomanto posto al 4o punto dell'ordine del
giorno: "Rotazione operatori sociali de1 PUAT". La proposta prevede che si operi una rotazione
degli operatori sociali assegnati ai 6 ambiti di lavoro ai fini della rimotivazione degli stessi che,

nell'operare in altri ambiti, con utenza e situazioni socio economiche nuove, ritrovano nuovi
stimoli con evidente beneficio per il servizio e, di conseguenza,perl'utenza.

Il Sindaco di Simaxis, prima di lasciare la seduta per altri impegm di lavoro, comunica che non è

d'accordo sulle rotazioni.

Seguono altri interventi che per manifestare la contrarietà alla rotazione degli operatori sociali del
PUAT, tra i quali l'Assessore della Provincia e il Direttore Sanitario della ASL, in particolare,
quest'ultimo sottolinea f inadeguatezza del metodo della rotazione ma ritiene che possano essere

valutate singole situazioni di criticità.

Si perviene, pertanto, alla decisione di soprassedere temporaneamente in attesa della risoluzione di
problematiche di carattere personale di alcuni operatori PUA PLUS.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
Dl.ssa Maria Obinu
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